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umiejętności wokalne przed licznie zgro-
madzoną publicznością. Uwagę miesz-
kańców  i gości niedzielnej imprezy 
przykuł pokaz sportów walki teakwon-
do, kickboxing i krav maga, zaprezento-
wany przez Combat Sports Academy. 
Talenty  taneczne  zademonstrowały 
dzieci pokazem Zumby, grupy przed-
szkolnej i szkolnej, prowadzonej przez 
Natalię Giedź,  a Mała Pasja, która ćwi-
czy pod czujnym okiem Wioletty Rokita 
i Krystyny Bochenek, energetyzującymi 
choreografiami, za co zostali nagrodzeni 
gromkimi brawami. Swój debiut na sce-
nie miał zespół Kaprys ze Sztabina. Pu-
bliczność zachwycił koncert zespołu Za-
reczańskije Kryniczki z Białorusi, Age z 
Litwy oraz zespół Niemoralna Propozy-
cja z Białegostoku. Gwiazdą wieczoru 
był zespół Summer Night. 
Tego dnia Stowarzyszenie „Pomóż So-
bie” przeprowadziło zbiórkę publiczną 
na leczenie i rehabilitację podopiecznych 
Stowarzyszenia. W zbiórkę aktywnie 
włączyli się wolontariusze, kwestując do 
puszek oraz w towarzysząc w występie 
na scenie z podopieczną Stowarzyszenia. 
 
Z okazji Dni Lipska organizatorzy przy-
gotowali wiele atrakcji towarzyszących, 
takich jak kiermasz sztuki ludowej, wy-
stawa rzeźby w plastelinie, pomiar cukru 
i ciśnienia krwi. Nie zapomniano także o 
najmłodszych mieszkańcach. Specjalnie 
dla nich przygotowano atrakcje w postaci 
zjeżdżalni i dmuchanych zamków. Dłu-
gie kolejki ustawiały się do  basenu z 
łódkami, nie zabrakło też  konkursów i 
rodzinnych zabaw z nagrodami.  
Dzięki temu, iż pogoda dopisała, wszyst-
ko udało się pomyślnie zrealizować. 
Natomiast wszyscy ci, którym nie było 
po drodze do uczestnictwa w Dniach 
Lipska, mogli obserwować transmisję na 
żywo na stronie sulika.net. 
Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w 
Lipsku  składa podziękowania wszyst-
kim, którzy w jakikolwiek sposób przy-
czynili się do organizacji Dnia Lipska, 
w szczególności: sponsorom oraz insty-
tucjom i organizacjom, które zechciały 
nam pomóc: Urzędowi Miejskiemu, har-
cerzom, Zespołowi Szkół Samorządo-
wych w Lipsku, radnym, nauczycielom, 
opiekunom dzieci, które wystąpiły na 
naszej scenie, Ośrodkowi Zdrowia, służ-
bom mundurowym, które czuwały nad 
naszym bezpieczeństwem w czasie im-
prezy, twórczyniom ludowym, stowarzy-
szeniu LUKS Biebrza i "Pomóż Sobie", i 
wszystkim, którzy zaangażowali się w 
organizację Dni Lipska - mówi Wiesław 
Bochonko, dyrektor Miejsko - Gminnego 

Ośrodka Kultury w Lipsku, organizujące-
go coroczną imprezę Dni Lipska.  

(IW, AS) 
 
Sponsorzy Dni Lipska 2017 
 

KWIACIARNIA KAMELIA 
Anna Sztukowska 

16-315 Lipsk, ul. Kościelna 27 
 

"KRYS-GAZ" Danuta Krysiuk 
Stacja LPG w Lipsku 

ul. Stolarska 7 
 

Usługi Transportowe 
Marian Orbik 

ul. Nowodworska 17/3, 16-315 Lipsk 
 

STREFA  IMPREZ 
Paweł Kulesza  

Kulesze Podawce 2, 18-208 Kulesze 
Kościelne 

www.strefaimprez.com  
 

Spółdzielnia Mieszkaniowa w Lip-
sku 

ul. Nowodworska 25 
www.smlipsk.pl   

 
Bank Spółdzielczy w Suwałkach 

ul. Utrata 4, 16-400 Suwałki  
 

TRANSPORT  CIĘŻAROWY 
Jerzy Paciorko  

ul. Nowodworska 19/12, 16-315 
Lipsk 

tel. 642-32-65 
 

 ASWEN 
Przewozy Niemcy-Holandia-Belgia-

Londyn 
Agnieszka i Sławomir Paszko 

ul. Nowodworska 17/12, 16-315 
Lipsk 

www.aswen.pl        tel. 506 924 947 
 

Usługi  Weterynaryjne 
Tomasz Furmański, Krzysztof Bie-

lecki 
Aleja 400-lecia 13, 16-315 Lipsk  

 
KOMMERS Alina Filipowicz 
Skup, sprzedaż zboża-ziarna 
Lipszczany32, 16-315 Lipsk 

e-mail: filipowiczalina@wp.pl 
tel. 785 190 174 

 
Centrum Wielobranżowe "ARKA" 

Bożena Skokowska 
ul. Kościelna 35, 16-315 Lipsk  

 
PPUH A.T.C. "PLASTIK" Sych, 

Nieścier, Filipiak S.J. 
Stolarka okienna i drzwiowa 

ul. Jermakowicza 12, 16-315 Lipsk 
tel. 87 642 26 89 

 
GABINET  STOMATOLIGICZ-

NY 
Marzena Rybińska 

ul. Kościelna 9, 16-315 Lipsk  

 
Zakład  Kamieniarski 

Regina Biedul  
ul. Kościelna 69, 16-315 Lipsk 

 
 "ROLMET" Boguszewski, Boro-

dziuk, Dadura, S.J. 
Produkcja maszyn rolniczych 

ul. Jermakowicza 12, 16-315 Lipsk 
tel. 87 642 22 82 

 
BIURO-SERWIS  Marcin Dylew-

ski  
os. Centrum 20, 16-100 Sokółka 

tel. 85 711 56 68 
e-mail: biuroserwis@sokolka.com  

 
SZUFLADA  Sklep z odzieżą uży-

waną  
Irena Drapczuk  

ul. Kościelna 2, 16-315 Lipsk  
 

 ABC  Sklep Spożywczo-
Przemysłowy 

Fabian Drapczuk 
ul. Rynek, 16-315 Lipsk 

 
 Sklep Spożywczo-Przemysłowy 

Marek Jermak 
Bohatery 4, 16-315 Lipsk  

 
Delikatesy  CENTRUM 

Fabian Drapczuk 
ul. Kościelna 2, 16-315 Lipsk 

 
"ROL-BUD" Toczyłowscy, Michal-

czuk S.J. 
Materiały budowlane, rolnicze 

ul. Pusta 38, 16-315 Lipsk 
tel. 87 642 27 38 

 
 

Hurtownia "SEZAM" 
w Augustowie 

 
 

Sklep "Groszek"  Krzywiccy 
ul. Rynek, 16-315 Lipsk 

 
 

 Sklep  "Miś"  Kozłowscy 
ul. Kościelna, 16-315 Lipsk 

 
  

Jeronimo Martins Polska S.A. 
Sklep  Biedronka 

 
 

Biebrzański Park Narodowy  
Osowiec Twierdza 8 

 
 

Zespół Szkół Samorządowych 
w Lipsku   

 
 

LUKS "BIEBRZA" Lipsk   
 
  

Adam Skoczko 
Augustów 
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Lato z legendami 
Biorąc pod uwagę sierpień i wrzesień mamy przed sobą prawie 
dwa miesiące kalendarzowego lata, więc możemy z legendami 
pod pachą wybrać się na zwiedzanie wschodniego krańca na-
szego powiatu. Szczerze do tych wędrówek zachęcam. Do prze-
czytania książki wypełnionej wieloma ciekawymi legendami, 
skłonił mnie fakt pracy nad nią dwóch augustowianek, a także 
osobista przyczyna. Ziemia lipska jest kolebką części mojej 
rodziny, zatem kiedy przydarzyła się do tego okazja, zapragnę-
łam tę okolicę poznać od strony ludowych opowieści. Wymie-
nione przeze mnie augustowianki to Irena Drowdwiłło-Batura i 
Stanisława Suszyńska. Irena Batura pracowała nad redakcją 
książki. Dobra redakcja zawsze służy książce i ją dowartościo-
wuje. W tym wypadku również, bo książka została opatrzona 
wyjaśniającymi przypisami bibliograficznymi i historycznymi 
pomagając tym samym czytelnikowi w urealnieniu opowieści. 
Znaną regionalistkę zawsze interesowały podania ludowe, wiele 
z nich sama spisała wędrując po terenie przy okazji poszukiwa-
nia materiałów do swoich artykułów i przewodników turystycz-
nych. Nie dziwię się więc, że zainteresowała się również legen-
dami autorów tejże książki. Zbiór legend O czym szumią łoziny? 
napisany został przez trzy osoby związane biograficznie z zie-
mią lipską. Znaczna ich część to opowieści Stanisławy Suszyń-
skiej, emerytowanej nauczycielki języka polskiego i bibliotekar-
ki szkolnej. Pióro autorki, pochodzącej z Gruszek a mieszkają-
cej obecnie w Augustowie, mogli wcześniej poznać czytelnicy 
„Gazety Płaskiej”, „Martyrii” i „Naszego Sztabińskiego Do-
mu”. Wiele legend wyszło spod pióra Krystyny Cieśluk, rdzen-
nej lipszczanki, twórczyni ludowej i regionalistki zasłużonej w 
wielu dziedzinach dla ziemi lipskiej. Autorka, niektóre z opo-
wieści, jak sama pisze pozyskała od informatorów z terenu gmi-
ny Lipsk, inne zaś zapamiętała z własnego dzieciństwa. Trzecim 
autorem zbioru jest zmarły w 2002 roku współtwórca Towarzy-

stwa Przyjaciół Lipska nad Biebrzą, kierownik tamtejszego ban-
ku spółdzielczego – Witold Sztukowski.  Dobrze, że ocalono w 
książce jego spuściznę.  
Legendy opowiadają o uroczyskach i innych wyróżniających się 
miejscach w Lipsku i jego okolicach. Tłumaczą ich pochodze-
nie, tworzą mityczną historię miejscowości. Wielokrotnie na-
wiązują do autentycznych wydarzeń historycznych dziejących 
się na tej ziemi w różnych wiekach, chociażby w czasie po-
wstań narodowych. Przybliżają niegdysiejsze prace i rzemiosła, 
którymi parała się tamtejsza ludność. Mówią o wielokulturowo-
ści biebrzańskiej ziemi. Wszystkie opowieści, jak przystało na 
legendy, mają w sobie pierwiastek baśniowości, a wiele z nich 
dotyka sfery nadprzyrodzonej.  Kończąc swoje słowo wstępne 
redaktorka książki pisze: Każda legenda była lekiem na zło 
świata realnego, kończyła się zawsze dobrze, a zło musiało ska-
pitulować przed miłością i życzliwością. Właśnie okruchy uczuć 
miłości i życzliwości, charakteryzujących ludzi zamieszkałych 
nad Biebrzą autorzy książki ocalili dla swoich potomnych. Pi-
sząc swoje legendy stworzyli mapę ciekawych miejsc zachęca-
jąc  tym samym czytelników do ich odwiedzenia i zastanowie-
nia się nad historią tej ziemi i samych siebie. Z Augustowa w 
końcu nie jest tak daleko, by nie było możliwości do wybrania 
się w te strony! Ja, przy tej okazji, za legendą legendy Krystyny 
Cieśluk, potwierdziłam fakt istnienia w nadbiebrzańskim mia-
steczku Drozdowej studni. Muszę jedynie dokopać się źródła, 
która to z moich prapraprababek utopiła się w niej przed wieka-
mi dając tym samym powód do straszenia  w tym miejscu nie-
winnych dziewcząt. Książkę wydał Miejsko-Gminny Ośrodek 
Kultury w Lipsku, graficznie opracował ją Jerzy Świerad i ilu-
stracjami opatrzył Cezary Gładczuk. 

Józefa Drozdowska 
(przedruk art. za  „Przegląd  Augustowski”  

nr  8 (245) sierpień 2015 

Reprezentanci Suwalszczyzny 
na 51 Ogólnopolskim Festiwalu Kapel  

i Śpiewaków Ludowych  
w Kazimierzu nad Wisłą (22-25.06.2017) 

 
Jak co roku na najważniejszym muzycznym konkursie folklory-
stycznym: 51 Ogólnopolskim Festiwalu Kapel i Śpiewaków 
Ludowych w Kazimierzu nad Wisłą obecność reprezentantów 
Suwalszczyzny przełożyła się na znaczącą ilość i jakość zdoby-
tych nagród.  
Festiwalowe jury złożone z najwybitniejszych polskich etnomu-
zykologów i folklorystów ocenia autentyczność repertuaru, spo-
sób jego wykonania, wiarygodność lokalnej gwary (w wypadku 
śpiewaków i zespołów śpiewaczych) oraz ogólny wyraz arty-
styczny. 
Reprezentanci Suwalszczyzny zawsze przywozili z Kazimierza 
znaczącą ilość nagród i wyróżnień, co jest gwarantem wiary-
godności i autentyczności tutejszego folkloru.  
 
W kategorii solistów śpiewaków:  
 
- drugą nagrodę otrzymała śpiewaczka Helena Napierała (lat 
88) ze Starego Folwarku (gm. Suwałki), wykonująca cykl 
dawnych pieśni z terenu Środkowej Suwalszczyzny;   
 
- trzecią nagrodę otrzymał Krystian Barszczewski (zaledwie 
20-letni) z Wólki Folwark k. Zajączkowa (gm. Bakałarze-
wo), wykonujący lokalne pieśni żniwne i weselne.  
 

W kategorii zespołów śpiewaczych: 
- III nagrodę otrzymał zespół „Rospuda” z Filipowa (gmina 
Filipów), za pieśni liryczne i historyczne;  
 
- wyróżnienie otrzymał Zespół Regionalny „Lipsk” z Lipska 
nad Biebrzą, kontynuujący obrzędowy repertuar ongiś funkcjo-
nujący na kulturowym pograniczu polsko- czarnoruskim.   
 
W kategorii „Mistrz-Uczeń” zapewniającej lokalną ciągłość 
kulturową (szczególnie docenianą obecnie, po ratyfikacji w 
grudniu 2010 r. przez Polskę Konwencji UNESCO z 2003 r. „O 
ochronie niematerialnego dorobku kulturowego”- która nakłada 
na instytucje rządowe i samorządowe obowiązek zachowania 
ciągłości lokalnej tradycji kulturowej)  
 
- pierwszą nagrodę otrzymał mistrz Marcin Lićwinko z gmi-
ny Lipsk wraz ze swym 17- letnim uczniem Dominikiem 
Bołtralikiem z Gruszek (gmina Płaska) za pieśni liryczne za-
chowane w centrum Puszczy Augustowskiej;    
 
- drugą nagrodę otrzymała mistrzyni Helena Kibitlewska z 
Filipowa ze swą miejscową uczennicą Anią Zadykowicz (lat 
10), śpiewającą dziecięce pieśni sieroce. 
   Wszyscy reprezentanci Suwalszczyzny  dokonali w Kazimie-
rzu archiwalnych nagrań dla Narodowej Fonoteki Folkloru Pol-
skiego Radia; a także dla ekipy Radia Lubelskiego,   zaś w festi-
walowej gazecie „Burczybas” znalazły się mini informacje o 
wszystkich reprezentantach wielokulturowej Suwalszczyzny i 
ich festiwalowym repertuarze.   

(Mirosław Nalaskowski) 
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W niedzielę, 28 maja 2017 r., przy Lipskim Ośrodku Lokalnej 
Aktywności, odbył się Piknik Rodzinny. Organizatorem impre-
zy było Towarzystwo Przyjaciół Lipska i Miejsko-Gminny 
Ośrodek Kultury w Lipsku. Tego dnia Stowarzyszenie "Pomóż 
Sobie" dołączyło do wspólnej zabawy. Impreza rozpoczęła ak-
cję kwestowania do puszek na leczenie i rehabilitację podo-
piecznych Stowarzyszenia „Pomóż Sobie”. W pomaganie od 
początku zaangażowali się wolontariusze i opiekunowie wolon-
tariatu. Dzielą się tym, co w nich najlepsze, oddają swój czas, 
serce, uśmiech i talenty, za co jesteśmy im ogromnie wdzięczni 
i dziękujemy! 
Kontynuacja zbiórki publicznej miała miejsce podczas Dni Lip-
ska. Zaczęła się wokalnie, piosenką „Smak i zapach pomarań-
czy” w wykonaniu Ewy Matuszewskiej i młodzieży gimnazjal-
nej, jako podziękowanie za ofiarowane wsparcie. Po części 
artystycznej wolontariuszy można było spotkać na placu M-
GOK już do wieczora. Zbierali dzielnie pieniądze do puszek 
rozdając kalendarzyki, naklejki i baloniki symbolizujące akcję 
pomagania.  

Dziękujemy za każdą złotówkę wrzuconą do puszek Wolonta-
riuszy, za przyjazne reakcje na nasze „puszkowe agitacje”, za 
wszystkie „pogawędki” i życzliwe słowa.  
Dziękujemy organizatorom, Towarzystwu Przyjaciół Lipska i 
Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Lipsku, za wspólne 
działania.  

Integracja, przygoda, wypoczynek, Stowarzyszenie 
„Pomóż Sobie” nie rezygnuje z aktywnego spędzania  

czasu w tej właśnie formie 
3 czerwca 2017 roku 50-osobowa grupa dzieci, młodzieży, osób 
dorosłych, w tym podopiecznych Stowarzyszenia z opiekunami, 
udała się do Augustowa na rejs statkiem Jaćwież. Uczestnicy 
wycieczki na chwilę przenieśli się w czasy średniowiecznych 
Jaćwingów płynąc łodzią stylizowaną na jaćwieską, a żeby było 
jeszcze bardziej realistycznie, mogli obejrzeć stroje dawnych 
wojów i nawet przymierzyć niektóre części garderoby. W kli-
macie nowych doświadczeń i pozytywnych emocji, organizato-
rzy wycieczki zaplanowali także seans filmowy „Piękna i be-

stia” w kinie Iskra. Wybrany repertuar bardzo się wszystkim 
podobał, sam pobyt w kinie dla niektórych był nowością. Choć 
już mocno zmęczeni bogatym programem wycieczki, w drodze 
powrotnej wycieczkowicze odwiedzili również Sanktuarium w 
Studzienicznej. Szczęśliwi i radośni, umocnieni wiarą, wspólny-
mi przeżyciami, wzbogaceni o nowe doświadczenia, wszyscy w 
dobrych humorach powrócili do domów. 
Wyjazd udało się zorganizować dzięki dofinansowaniu Gminy 
Lipsk w ramach realizacji zadania publicznego pt.: 
„Organizacja zajęć turystycznych i rekreacyjno-integracyjnych 
w formie aktywnego wypoczynku – profilaktyka przeciwalko-
holowa” oraz środków własnych Stowarzyszenia „Pomóż So-
bie”. 

Sala Integracji Sensorycznej  
Od 6 czerwca 2017 roku Stowarzyszenie „Pomóż Sobie” za-
trudnia terapeutę Integracji Sensorycznej. Z dotacji TVP zaku-
piło sprzęt terapeutyczny, natomiast dzięki uprzejmości Dyrek-
cji, salę użycza Zespół 
Szkół Samorządowych 
w Lipsku. Terapia 
wzmacnia pozytywne 
działania wspierające 
rozwój dzieci w Gmi-
nie Lipsk. 

“Życie nie tylko po to jest, by brać … „ 

Krew ratu je  życie  
Zapraszamy do udziału w akcji krwiodawstwa, która odbędzie się  
22 lipca 2017 r.  od godz. 9.00 w budynku Remizy OSP w Lipsku 
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Dni Lipska już za nami… 
W sobotę sportowo, w niedzielę – artystycznie! Tak w kilku 
słowach można opisać tegoroczne Dni Lipska. Atrakcji i 
emocji, zarówno pierwszego, jaki drugiego dnia nie zabra-
kło. 
 
Biebrzańskie Biegi Uliczne 
W sobotę, 10 czerwca, już od rana uczniowie Zespołu Szkół 
Samorządowych w Lipsku wzięli udział w XVI Biebrzańskich 
Biegach Ulicznych, zorganizowanych przez  nauczycieli wy-
chowania fizycznego oraz 6.Lipską Drużynę Harcerską Służby 
Granicznej „Żubry”.  

Klasyfikacja 16 Biebrzańskich Biegów Ulicznych: 
Bieg z Rodzicami 3, 4-latki: I MIEJSCE: Mateusz Krzywosz z 
Mamą, II MIEJSCE: Kevin Wojnicz z Tatą, III MIEJSCE: Patrycja 
Halicka z Tatą, IV MIEJSCE: Szymon Borodziuk z Mamą 
Przedszkolaki w kategorii dziewcząt: 
I MIEJSCE: Emilia Paszko, II MIEJSCE: Maja Krzywosz,  
III MIEJSCE: Marlena Żywna, IV MIEJSCE: Wiktoria Dziełak 
Przedszkolaki w kategorii chłopców: 
I MIEJSCE: Hubert Bochonko, II MIEJSCE: Mikołaj Myśliwski, III 
MIEJSCE: Przemysław Hawrylik, IV MIEJSCE: Bartosz Krawczuk 
Bieg klas I-II w kategorii dziewcząt: 
I MIEJSCE: Julia Wnukowska, II MIEJSCE: Julia Buraczyk,  
III MIEJSCE: Weronika Chomiczewska,  IV MIEJSCE: Joanna 
Jaroszewicz 
Bieg klas I-II w kategorii chłopców: 
I MIEJSCE: Szymon Buiński, II MIEJSCE: Piotr Żywna,  
III MIEJSCE: Jakub Krzywosz, IV MIEJSCE: Paweł Basiński 
Bieg klas III-IV w kategorii dziewcząt: 
I MIEJSCE: Oliwia Drapczuk, II MIEJSCE: Paulina Myśliwska 
III MIEJSCE: Natalia Żywna, IV MIEJSCE: Karina Fiedorowicz 
Bieg klas III-IV w kategorii chłopców: 
I MIEJSCE: Bartosz Trochimowicz, II MIEJSCE: Dawid Białous,  
III MIEJSCE: Paweł Krzywicki, IV MIEJSCE: Eryk Gładczuk 
Bieg klas V-VI w kategorii dziewcząt: 
I MIEJSCE: Aleksandra Aleksiejczyk, II MIEJSCE: Amelia Szymc 
zyk, III MIEJSCE: Aleksandra Bułak, IV MIEJSCE: Wiktoria Pasz-
ko 
Bieg klas V-VI w kategorii chłopców: 
I MIEJSCE: Łukasz Krzywicki, II MIEJSCE: Kacper Jabłoński, III 
MIEJSCE: Damian Jacewicz, IV MIEJSCE: Wojciech Sobolewski 
Bieg klas gimnazjum w kategorii dziewcząt: 
I MIEJSCE: Gabriela Dobko, II MIEJSCE: Adriana Borodziuk,  
III MIEJSCE: Gabriela Chomiczewska 
Bieg klas gimnazjum w kategorii chłopców: 
I MIEJSCE: Piotr Protasiewicz, II MIEJSCE: Paweł Chomiczew-
ski, III MIEJSCE: Jakub Jabłoński 
 
Turniej Piłki Nożnej na Orliku 
Tego samego dnia na Orliku odbył się Turniej Piłki Nożnej,   
który cieszył się sporym zainteresowaniem. Z zgłoszonych 6 
drużyn, na boisku pokazało swoje umiejętności pięć z nich. 
- W turnieju ostatecznie wzięło czynny udział 5 drużyn. Jedna 
drużyna, która zapowiadała swoją obecność, ostatecznie nie 
dojechała, więc każdej z drużyn dopisane zostały po 3 punkty 
walkowerem – informuje Arkadiusz Boguszewski, organizator 
turnieju. 
Wyniki poszczegolnych meczów: 
Pusta United - Gruszki 2:1, Fc Stock - Fc Słoiki 3:0 wo., Orlik 
Team - Rabona 0:5, FC Słoiki - Pusta United 0: 3wo., Fc Stock 

- Gruszki 5:1, Orlik Team - Pusta United 0:6, Rabona - Stock 
4:1, Orlik Team - Gruszki 3:1, Rabona - Słoiki 3:0 wo., Fc 
Stock - Orlik Team 4:1, Gruszki - Rabona 0:3, Pusta United - 
Fc Stock 0:3, Gruszk - Fc Słoiki 3:0 wo., Pusta United - Rabona 
1:0, Fc Słoiki - Orlik Team 0:3 wo. 
- Zawodnicy dali z siebie wszystko. Turniej miał na celu propa-
gowanie piłki nożnej, i mając na uwadze ilość drużyn, które 
wzięły w nim udział, uważam, że udało nam się cel osiągnąć. 
Na koniec drużyna Orlika z Lipska rocznik 2008 zagrała mecz 
towarzyski z drużyną Akademia „Dąbek” z Dąbrowy Białostoc-
kiej. Mecz zakończył się wynikiem 4:2 dla drużyny z Dąbrowy 
– mówi Arkadiusz Boguszewski. 
Klasyfikacja końcowa turnieju: 
1. Miejsce: Fc Stock, 2. Miejsce: Pusta United, 3. Miejsce: Ra-
bona, 4. Miejsce: Orlik Team, 5. Miejsce: Gruszki, 6. Miejsce: 
Fc Słoiki 
Rozdano również nagrody indywidualne: 
Najlepszym strzelcem turnieju został Piotr Czygier z drużyny 
Fc Stock, Najlepszym zawodnikiem turnieju został Filip Mo-
niuszko z drużyny Pusta United, Najlepszym Bramkarzem tur-
nieju został Karol Krzywicki z druzyny Pusta United 
 
W sobotę wieczorem, rozrywki  miłośnikom dobrej zabawy, do 
późnych godzin nocnych, dostarczył zespół InPuls.  
 
Turniej Piłki Siatkowej  
W Turnieju z okazji Dni Lipska wzięły udział 4 drużyny: Bar 
Alibi, Oldboys Biebrza, Koneserzy i Rewolwerowcy. W pierw-
szym meczu turnieju zmierzyły się ze sobą drużyny Baru Alibi i 
Rewolwerowców, zwyciężyła drużyna młodych chłopaków z 
Augustowa czyli Rewolwerowców.  
- Drugi mecz to, podobnie jak poprzedni, zderzenie młodości z 
doświadczeniem. Drużyna Koneserów to młodzi zawodnicy 
Biebrzy połączeni z młodymi zawodnikami z Augustowa, dru-
żyna gospodarzy to ograni zawodnicy Biebrzy wzmocnieni za-
wodnikami z Dąbrowy Białostockiej. W tym bardzo wyrówna-
nym meczu wygrała drużyna gospodarzy Oldboys Biebrza – 
informuje organizator Turnieju, Rafał Suszyński. 
W meczu o 3 miejsce w turnieju młodzi Koneserzy nie  dali  
szans drużynie z Baru Alibi i pewnie wygrali  to starcie. W fina-
le lepsi okazali się Oldboje BIebrzy wygrywając cały mecz 3:0 
Wyniki turnieju:  
1. Oldboys Biebrza,  2.Rewolwerowcy, 3. Koneserzy, 4. Bar 
Alibi 
- Dziękujemy zawodnikom, drużynom za wspaniałą grę, za to, 
że w Lipsku zainteresowanie siatkówką nie słabnie. Zwycięzcy 
turnieju zostali nagrodzeni pucharami, które  w imieniu burmi-
strza Lipska wręczył Przewodniczący RM Wojciech Protasie-
wicz – mówi Rafał Suszyński. 
 
Rozrywkowa niedziela 
Niedzielne obchody Dni Lipska rozpoczęła msza św. w kościele 
parafialnym p.w. Matki Bożej Anielskiej w Lipsku. Oprawę 
muzyczną zapewniła Młodzieżowa Orkiestra Dęta. Przemarsz 
mieszkańców na plac przy M-GOK odbył się  przy dźwiękach 
instrumentów dętych oraz choreograficznych układów  mażone-
tek. Na sali sportowej rozegrany został Turniej Piłki Siatkowej. 
Na scenie zaprezentowały się rodzime zespoły: Młodzieżowa 
Orkiestra Dęta, pod batutą Krzysztofa Dadury, mażoretki  
„Dream Girls”, prowadzone przez Jadwigę Tylenda i jej córkę 
Olę, obie grupy  działające przy MGOK, prezentując jak zawsze 
bardzo wysoki poziom. Poczuć się jak prawdziwi artyści mogli 
laureaci Przeglądu Piosenki Przedszkolaka, ujawniając swoje 
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W dzień odpustu parafialnego św. Antoniego, 13 czerwca 
2017 r., przeżyliśmy piękną uroczystość Jubileuszu Kapłańskie-
go Ks. Kan. Jerzego Lubaka. 
Minęło 40 lat posługi kapłańskiej dostojnego Jubilata – w tym 
prawie 20 lat w Parafii Matki Boskiej Anielskiej w Lipsku. 
W uroczystości uczestniczyli zaproszeni goście: Ks. Bp Janusz 
Stepnowski ordynariusz łomżyński, Ks. Bp Romuald Kamiński 

biskup pomocniczy diecezji ełckiej, księża koledzy kursowi, 
siostry zakonne Rodziny Maryi, księża wikariusze pracujący w 
lipskiej parafii na przestrzeni 20 lat, pan Minister Jarosław Zie-
liński z żoną, rodzina Jubilata oraz licznie zgromadzeni parafia-
nie. Mszę św. koncelebrowaną sprawował Ks. Bp Romuald 
Kamiński, a homilię wygłosił Ks. bp Janusz Stepnowski. 
Nasz Jubilat, niezwykle wzruszony i szczęśliwy, składał po-
dziękowania wszystkim, którzy na drodze Jego życia kapłań-
skiego zostawili znaczący ślad – przyczynili się do dojrzewania 
powołania, a potem do formowania charyzmatycznej duchowej 
osobowości. 
W imieniu parafian, za całokształt pracy duszpasterskiej, peł-
nych merytorycznych treści, w pięknych słowach podziękowali: 
Andrzej Lićwinko, Krystyna Łukaszewicz i Bożena Mucha. Po 

nich z podziękowaniem i życzeniami wystąpili: ministranci, 
dyrekcja szkoły i młodzież szkolna, Parafialna Rada Duszpa-
sterska i Ekumeniczna, Akcja Katolicka, Nadzwyczajni Szafa-
rze Komunii Świętej, Parafialny Zespół Caritas, wspólnoty mo-
dlitewne i chór. Uroczystość ubogaciła oprawa liturgiczna; 
uświetniły pieśni scholii dziecięco-młodzieżowej i chóru. 
Po uczcie duchowej zostaliśmy zaproszeni na obiad do restaura-
cji „Sympatia” w Dąbrowie Białostockiej, gdzie było bogato, 
smacznie i wesoło. 
Choć wróciliśmy już do codzienności, ukwiecone ołtarze i pięk-
nie wykonany okolicznościowy plakat z napisem JESTEŚ KA-
PŁANEM NA WIEKI nie pozwolą szybko zapomnieć tych 
przeżytych podniosłych chwil. 

Leonarda Żabicka 

Uroczystość Jubileuszu 40-lecia Kapłaństwa 
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Kolejny miesiąc intensywnych treningów w różnych grupach 
wiekowych, wyjazdów i zwycięstw! Combat Sports Academy 
Lipsk, Dąbrowa Białostocka, Sokółka nie zwalnia kroku, 
chociaż za oknem pachnie już wakacjami! 
Mistrzostwa Polski Juniorów Młodszych w Głobuszycach 
 
Paweł Chomiczewski brązowym medalistą Mistrzostw Polski 
Juniorów Młodszych w Taekwon-do ITF!  
- Świetne, twarde walki, emocje w każdej z nich i wreszcie jest 
upragniony sukces – mówił trener, zaraz po zwycięskiej walce 
Pawła.  
Pozostali reprezentanci Krzysztof Boguszewski, Maciej Toczy-
łowski, Hubert Macałko, Kamil  Borodziuk, pomimo zaciętej 
walki, wrócili bez trofeów. 
 
Mistrzostwa  Polski Seniorów w Ciechanowie    
- Tegoroczne zmagania na arenie ogólnopolskiej zakończyliśmy 
startem w Ciechanowie, podczas XXX Mistrzostw Polski Senio-
rów. Tym razem  damska ekipa wywalczyła jeden brązowy me-
dal. Gratulujemy Karolinie Budnik, gdyż konkurencja była du-
ża, a przeciwniczki silne. Pozostał nam jednak niedosyt, zwłasz-
cza u Martyny Pietrzeniec, która przez kontuzję musiała się wy-
cofać ze startu w swojej koronnej konkurencji walk do 56 kg – 
informuje trener, Tomasz Leszkowicz. 
W zawodach wzięły również udział dwie juniorki - Gabriela 
Sztukowska oraz Patrycja Lipska, trenujące w Dąbrowie Biało-
stockiej. 
- Nasz start w zawodach możliwy był dzięki wsparciu finanso-
wemu Urzędu Miejskiego w Dąbrowie Białostockiej, Lipsku 
oraz Starostwa Powiatowego w Sokółce – dodaje Leszkowicz. 
Zawody odbywały się w dniach 27-28 maja. 
 
Piknik Rodzinnny 
28 maja na Pikniku Rodzinnym odbył się pokaz taekwon-do 
oraz Turniej Crossfit, w którym wzięły udział osoby zarówno 
trenujące tę konkurencję w Klubie, jak i osoby niezwiązane z 
Klubem.  
 
Profesjonalna Liga Taekwon-do w Pruszczu Gdańskim 
W dniach 2-3 czerwca, CSA odwiedził Pruszcz Gdański. Nasi 
zawodnicy brali udział w 11 edycji Profesjonalnej Ligi Taekwon
-do, gdzie drużynowo Klub zajął III miejsce.  
- Najlepiej zaprezentowały się Karina Fiedorowicz, Julia Kułak 
oraz Partycja Lipska. Wygrały one klasyfikacje w swoich kate-
goriach wiekowych! Na ogromne słowa uznania zasługują 
wszyscy nasi reprezentanci, którzy dzielnie stawiali czoło 
przeciwnikom i własnym słabościom! A to przecież jest w 
taekwon-do najważniejsze – komentuje trener. 
 
EGZAMIN NA STOPNIE UCZNIOWSKIE  
10 czerwca nasi adepci prezentowali swoje umiejętności 
podczas egzaminu na stopnie uczniowskie taekwon-do. 
Egzaminatorem był Mistrz Zbigniew Bujak VIII Dan, któ-
ry dzień wcześniej przeprowadził seminarium w naszym 
klubie.  
Do egzaminu przystąpiło 70 osób. Wszyscy uzyskali pro-
mocję.  
- Na największe brawa zasługują najmłodsi adepci, którzy 
prezentowali bardzo wysoki poziom, czego dowodem mo-
gą być promocje o trzy i dwa stopnie. Wyróżnić należy 

Malwinę Borodziuk (awans z 9 na 6 kup), Antoninę Bułkowską 
(z 9 na 7 kup), Janka Rychtarczyka (z 10 na 8 kup), Urszulę 
Konstańczuk (z 10 na 8 kup) i Kacpra Szczypińskiego (z 10 na 8 
kup).  Na koniec popis taekwon-do pokazała Patrycja Lipska 
zdając na 1 kup. Mamy nadzieję, że za rok jeszcze lepiej zapre-
zentuje się podczas egzaminu na czarny pas – informuje Tomasz 
Leszkowicz. 
 
Dni Lipska 2017 
Tradycją stało się, że CSA jest obecny na Dniach Lipska, gdzie  
promuje zdrowy styl życia i demonstruje umiejętności adeptów. 
W tym roku, w niedzielę, 11 czerwca, CSA zaprezentowało 
pokaz umiejętności różnych grup wiekowych uczniów. Nowo-
ścią był pokaz kickboxerów trenujących w Klubie oraz pokaz 
samoobrony. 
  
Ognisko 
22. czerwca, jak co roku, ostatnim punktem przed zasłużonym 
odpoczynkiem, jest ognisko integracyjne. Spotkanie odbyło się 
na terenie WTZ w Dąbrowie Białostockiej.   

(IW) 

Czerwiec bogaty w wydarzenia w Klubie Combat Sports Academy 
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Bal Gimnazjalistów i Zakończenie Roku Szkolnego 
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